Große Schulaktion 2010 – „Fahrradhelm macht Schule“

Helm getragen. Gut gegangen! Experten sagen übereinstimmend, dass 80 % der schweren Kopfverletzungen von Radfahrern durch das Tragen eines Helmes vermieden werden könnten. Grund genug, das Thema auch im Unterricht aufzugreifen!

Die Deutsche Verkehrswacht stellt gemeinsam mit ihren Partnern eine Mappe mit einem Film für eine Unterrichtsstunde zum Thema „Fahrradhelm“ kostenfrei zur Verfügung. Diese sollte nach Möglichkeit innerhalb des aktuellen Schuljahres im Rahmen der Radfahrausbildung im 3. oder 4. Schuljahr eingesetzt werden. So sollen Schüler – und deren Eltern – vom Sinn des Helmtragens überzeugt werden. Je zwei Unterrichtsmappen inklusive Film werden in der 17. KW bundesweit an alle Grund- und Förderschulen versendet.
Für die Unterrichtsstunde stehen folgende Materialien zur Verfügung:

· ein sechsminütiger Unterrichtsfilm für Kinder im 3. und 4. Schuljahr,

· eine Mappe mit Unterrichtsanregungen und einer DVD, die neben dem Film noch weitere Informationen, Bilder und Grafiken enthält,
· Aktionsplakat DIN A2
· Elternbögen mit Gewinnspiel zur Verteilung an Schüler, um deren Mütter und Väter einzubeziehen, 

· die Website www.fahrradhelm-macht-schule.de.

Abgerundet wird die Aktion durch ein Gewinnspiel, bei dem pro Bundesland eine Schule 500,- Euro gewinnen kann.

„Fahrradhelm macht Schule“ ist eine Initiative der Deutschen Verkehrswacht e.V., der Zurich Gruppe Deutschland, der ABUS KG, der ZNS - Hannelore Kohl Stiftung und der 3M Deutschland GmbH.
Mehr Infos unter www.fahrradhelm-macht-schule.de
